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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ IdEF 28/08/11 

ΝΝΕΕΟΟ  ∆∆ΙΙΑΑΠΠΑΑΝΝΕΕΠΠΙΙΣΣΤΤΗΗΜΜΙΙΑΑΚΚΟΟ  ΠΠΡΡΟΟΓΓΡΡΑΑΜΜΜΜΑΑ  ::  

∆∆ΥΥΟΟ  ΠΠΤΤΥΥΧΧΙΙΑΑ  ΝΝΟΟΜΜΙΙΚΚΗΗΣΣ    
ΜΜΕΕ  44  ΕΕΤΤΗΗ  ΣΣΠΠΟΟΥΥ∆∆ΩΩΝΝ    

ΗΗ  ααππάάννττηησσηη  σσττιιςς  εερργγαασσιιαακκέέςς  δδυυσσκκοολλίίεεςς  ττοουυ  μμέέλλλλοοννττοοςς   
 

Το Γαλλικό Κολλέγιο IdEF σε σύμπραξη με το 13ο Πανεπιστήμιο της Σορβόννης 

και το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας ανακοινώνει την έναρξη του νέου 

διαπανεπιστημιακού προγράμματος σπουδών που οδηγεί στην απόκτηση δύο 

πτυχίων Νομικής σε τέσσερα (4) έτη σπουδών. 

 

Το εν λόγω πρόγραμμα δίνει στους υποψήφιους τη δυνατότητα απόκτησης του 

Πτυχίου Νομικής του Πανεπιστημίου Paris 13 και του Πτυχίου Νομικής του 

Πανεπιστημίου Λευκωσίας με φοίτηση που διαρκεί συνολικά 4 έτη.  

Η φοίτηση των 3 πρώτων ετών λαμβάνει χώρα στην Αθήνα η/και το Παρίσι και η 

φοίτηση του 4ου έτους πραγματοποιείται στη Λευκωσία. 

Στους φοιτητές που περατώνουν με επιτυχία το πρόγραμμα απονέμονται και τα 

δύο πτυχία Νομικής που επιτρέπουν την εγγραφή σε όλους τους Ευρωπαϊκούς 

∆ικηγορικούς Συλλόγους. 

Οι φοιτητές που ολοκληρώνουν το πρόγραμμα πιστοποιούν άριστη γνώση του 

Ευρωπαϊκού και του Αγγλοσαξωνικού δικαίου καθώς και άριστη γνώση της 

Γαλλικής και Αγγλικής γλώσσας. 

 

Η συνεργασία 

Το πρόγραμμα «∆ιπλό Πτυχίο Νομικής» θεσμοθετήθηκε σε συνέχεια του 

Μνημονίου Συνεργασίας που υπέγραψαν το Γαλλικό Κολλέγιο της Ελλάδας, το 

Université Paris 13 και το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας και η πρώτη του εφαρμογή 

ορίστηκε για το ακαδημαϊκό έτος 2011-2012. 

 

Η διαδικασία 

Οι φοιτητές της Νομικής Σχολής του Université Paris 13 που ολοκληρώνουν με 

επιτυχία το τρίτο έτος είτε στο Παρίσι είτε στην Αθήνα και κατοχυρώνουν 180 

μονάδες ECTS γίνονται δεκτοί στο τέταρτο έτος σπουδών της Νομικής Σχολής 
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του Πανεπιστημίου Λευκωσίας. Η παρακολούθηση και η εξέταση γίνεται στην 

Ελληνική ή την Αγγλική γλώσσα. Στους φοιτητές που περατώνουν με επιτυχία το 

πρόγραμμα και τις εξετάσεις απονέμονται δύο πτυχία : το πτυχίο του 

Πανεπιστημίου Λευκωσίας και το πτυχίο Maîtrise του Université Paris 13, καθένα 

από τα οποία αντιστοιχεί σε 240 μονάδες ECTS.  

Οι φοιτητές της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Λευκωσίας που 

ολοκληρώνουν με επιτυχία το τρίτο έτος και κατοχυρώνουν 180 μονάδες ECTS 

γίνονται δεκτοί στο τέταρτο έτος σπουδών της Νομικής Σχολής του Université 

Paris 13 είτε στο Παρίσι είτε στην Αθήνα σε σύμπραξη με το Γαλλικό Κολλέγιο της 

Ελλάδας. Η παρακολούθηση και η εξέταση γίνεται στην Γαλλική γλώσσα. Στους 

φοιτητές που περατώνουν με επιτυχία το πρόγραμμα και τις εξετάσεις 

απονέμονται δύο πτυχία : το πτυχίο Maîtrise του Université Paris 13 και το πτυχίο 

του Πανεπιστημίου Λευκωσίας, καθένα από τα οποία αντιστοιχεί σε 240 μονάδες 

ECTS.  

Η ταυτόχρονη απονομή των δύο πτυχίων γίνεται εφικτή χάρις στην αντιστοίχιση 

των μαθημάτων του 4ου έτους νομικής των δύο Πανεπιστημίων και την αμοιβαία 

αναγνώριση των βαθμών που κατοχυρώνουν οι φοιτητές, διαδικασία που 

εδράζεται συνδυαστικά στα προγράμματα Erasmus, τις Πανεπιστημιακές 

πιστωτικές μονάδες (ECTS) και τον Ενιαίο Ευρωπαϊκό Χώρο Ανώτατης 

Εκπαίδευσης.    

 
Τα πλεονεκτήματα 

Οι υπογράφοντες το Μνημόνιο Συνεργασίας σχεδίασαν και εκτελούν το 

πρόγραμμα «∆ιπλό Πτυχίο Νομικής» ως ένα πρόγραμμα αριστείας το οποίο έχει 

ως στόχο να παράσχει στους φοιτητές των Ιδρυμάτων που συμμετέχουν,  

1. Τη δυνατότητα απόκτησης δύο πτυχίων νομικής χωρίς επιπλέον έτη 

φοίτησης και με ελάχιστη οικονομική επιβάρυνση 

2. Τη γνώση και την εξοικείωση με διαφορετικά νομικά συστήματα (ευρωπαϊκό, 

αγγλοσαξωνικό) 

3. Την εκμάθηση δεύτερης ξένης γλώσσας (γαλλικά ή αγγλικά ανά περίπτωση) 

4. Το ανταγωνιστικό βιογραφικό σε σχέση με τους πτυχιούχους των 

συμβατικών προγραμμάτων σπουδών 

5. Την ευκολότερη πρόσβαση σε όλους τους ευρωπαϊκούς δικηγορικούς 

συλλόγους χάρη στην ανά περίπτωση αξιοποίηση του ενός ή του άλλου πτυχίου 
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6. Τις αυξημένες πιθανότητες επαγγελματικής αποκατάστασης σε όλη την 

Ευρώπη στον ιδιωτικό ή το δημόσιο τομέα 

 

Κατόπιν των προπαρατεθέντων, ο Πρόεδρος του Γαλλικού Κολλεγίου IdEF κύριος 

Εμμανουήλ Αμαργιανάκης, καλεί τους υποψήφιους φοιτητές και τους γονείς τους 

να ενημερωθούν για τις νέες δυνατότητες που τους παρέχει ο Ενιαίος 

Ευρωπαϊκός Χώρος Ανώτατης Εκπαίδευσης ως απάντηση στη νέα εργασιακή 

πραγματικότητα του «όπου γης και πατρίς». 
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